

Кузнецов Георгий Степанович

*Командир стрелкового взвода
55-го гвардейского
стрелкового полка
20-й гвардейской стрелковой
дивизии 37-й армии,
гвардии младший лейтенант,
Герой Советского Союза.*



Георгий Степанович Кузнецов родился 20 апреля 1924 года в селе Чистое (ныне Щучанского района Курганской области) в крестьянской семье.

В период коллективизации семья Кузнецовых переехала на жительство в город Копейск Челябинской области. После окончания семи классов Георгий поступил в Копейское горнопромышленное училище. Когда началась война, с третьего курса ушел на рудоремонтный завод имени С. М. Кирова учеником слесаря.

В августе 1942 года Кузнецова призвали в Красную Армию и направили учиться в Тюменское военное пехотное училище. В феврале 1943 года весь курс училища был досрочно выпущен и направлен на фронт.



Воевал Георгий Степанович на Юго-Западном и 3-м Украинском фронтах. Сражался под Сталинградом, освобождал Придонье, Украину, Молдавию, Румынию, Венгрию, Югославию. Был командиром отделения станковых пулеметов, затем, после окончания курсов младших лейтенантов, – командиром взвода. Был трижды ранен. Награжден медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

В апреле 1944 года командир взвода Кузнецов возглавил группу из шести бойцов и под огнем противника преодолел Днестр у молдавского

города Тирасполя. Захватив плацдарм на правом берегу, воины обеспечили успешную переправу полка.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 сентября 1944 года гвардии лейтенанту Георгию Степановичу Кузнецову присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В 1946 году гвардии майор Кузнецов ушел в запас. Вернулся в Копейск, на завод имени С. М. Кирова. Был технологом, начальником цеха, заместителем директора по кадрам.

В 1969 году Георгий Степанович уехал на Камчатку, работал заместителем начальника управления отделочных работ треста «Камчатксельстрой». За трудовые успехи был награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалями.

Умер Георгий Степанович Кузнецов 18 января 1981 года. Бюст героя установлен в городе Копейске Челябинской области.